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A falu boldogulásának útja
Mezőgazdasági termelésünk fej­

letlenségéről, parasztságunk nyo­
moráról sokat beszéltek a múltban, 
de csak a tény megállapításáig ju­
tottak el. Azt bizonygatták, hogy 
ennek oka parasztságunk kulturális 
elmaradottsága. S parasztságunk a 
legkétségbeesettebb megoldásokkal 
kereste a kiutat. Ilyen útkeresés volt 
a 30-as évek elején parasztságunk 
körében a kivándorlási „láz“, s ilyen 
útkeresés volt az egyke is. Ilyen s 
ehhez hasonló módon próbált a 
magyar parasztság segíteni önma­
gán. Persze ez a fajta útkeresés 
meddő colt, egészségtelen volt, ez 
már a magyar parasztság pusz­
tulása volt.

A magyar parasztságot a végső 
pusztulástól a régi úri rend el- 
seprése s az új népi demokratikus 
társadalmi rend megteremtése 
mentette meg. S az útat, amelyen 
haladnia kell a jövőben, amely' a 
fölemelkedését, boldogulását bizto­
sítja, a Magyar Dolgozók Pártja 
programnyilatkozata mutatja meg: 
nA magyar mezőgazdaság terén 
döntő feladat a paraszti kisbir- 
tokra épülő mezőgazdaság szá­
mára lehetővé tenni a technika és 
a tudomány alkalmazását... Ez­
ért a Magyar Dolgozók Pártja 
sikraszáll a mezőgazdaság gépe­
sítéséért^ áz állami mezőgazda­
sági gépúzemek széles hálózatá­
nak létesítéséért, e célból a trak­
tor- és mezőgazdasági gépgyár­
tás nagyarányú fejlesztéséért". Ez 
az egyedül lehetséges megoldás.

A fölszabadulás zsíros parasztsá­
gunkban is felkeltette a vérmes re­
ményeket, amely megnyitotta szá­
mára a terjeszkedés útját. Gépeket 
akartak ők is, a zsíros parasztok, 
hogy az Így megerősödött gazdasá­
gukkal felszívják az igaerő, felsze­
relés, vetőmag hiányában a terme­
lésben alulmaradó s mindinkább el­
adósodó szegényparasztság földjét.

„Ma Magyarországon a mun­
kásosztály és a vele szövetséges 
parasztság van hatalmon, — 
mondja a programnyilatkozat — 
amely nem engedheti meg a falu 
dolgozó millióinak elnyomorodá- 
sát, proletarizálódásáí egy szűk 
réteg felemelkedéséértProgram- 
nyilatkozatunk meghatározza a fel­
adatot is: Fokozottan védeni a 
dolgozó parasztságot a falu ki­
zsákmányoló elemeivel szemben, 
a kizsákmány ölök korlátozásával“. 
Pártunk szövetkezeti konferenciája 
pedig megszabta a konkrét tenni­
valókat s irányt mutatott a falu szo­
cialista fejlődéséhez: „Mezőgazda­
ságunkban a földosztás után a 
kis- és kőzépparasztok gazdasaga 
van túlsúlyban s így a mezőgaz­
daság jelentős részében a terme­
lés színvonala csak a szövetkezet

útján emelhető és csak a szövet­
kezet útján biztosítható jobb meg­
élhetési emberibb élet a dolgozó 
parasztságnak. Meg kell teremte­
nünk és ki keil fejlesztenünk az 
egységes, általános falusi szövet­
kezetei“.

S megszületett az új földmives 
szövetkezeti rendelet, most pedig 
napvilágot látott a mezőgazdasági 
ingatlanok haszonbérletérői szóló 
rendelet is. A haszonbérleti rendelet

módot ad a földbérlő szövetkezetek 
megalakítására, melyek révén csök­
ken a mezőgazdasági munkanél­
küliség, emelkedik a bennük részt­
vevők életszínvonala, megszűnik a 
kulákság befolyása a mezőgaz­
dasági munkásokra, megszűnik a 
kulákok kizsákmányolási lehető­
sége.

Dolgozó parasztságunk él is a de­
mokrácia adta lehetőségekkel: járá­
sunkban is mindinkább a Földmíves 
Szövetkezetek felé fordul érdeklő­
dése és az az óhaj nyilvánul meg, 
hogy mihamarabb kialakuljanak az

egységes falusi szövetkezetek.
A földtelenek ezrei pedig sorra- 

rendre alakítják meg járásunkban is 
a Föidbériő Szövetkezeteket.

Szarvas és az egész járás do’gbzó 
parasztsága új lendülefiei fog neki 
az új mezőgazdasági évnek, hiszen 
vasárnap veszi át Szarvason a de­
mokrácia ajándékát, — a gépállomást, 
amelynek segítségével kiszabadul a 
zsíros parasztok kényszerítő befo­
lyása alól. Hozzásegíti, hogy a falu 
kizsákmányolóinak gazdasági és po­
litikai hatalmát korlátozza, vissza­
szorítsa és megszüntesse. '

EQyhö.ngú. lolksssdéssd
választották meg Janurik Mihály elvtársat községünk bírójává

Szerdán 10 óra előtt tilt össze 
Szarvas község tisztújjitö képviselő 
testületé, dr. Boruzs Mihály elvtárs, 
járási főjegyző elnöklete alatt. A 
főjegyző bejelenti, h'fgy Kolompár 
András községi bíró, Janecskó Pál 
törvénybíró tisztségükről lemondtak.

A közgyűlés helyükbe egyhangú 
lelkesedéssel Szarvas község blrájává 
fanurik Mihály elvtársat a MDP 
szarvasi szervezetének elnökét válasz­
totta meg. Törvény bíróvá pedig 
Rétfalvi György FKGP ügyvezető

elnökét. Az üresedésben lévő szakér­
tői esküdd tisztre janecskó Pált.

A fogadalom és eskü megtétele 
után janurik Mihály eivtárs községi 
b;rú megköszönte a képviselőtestület, 
mint a szarvasi dolgozók egyhangú 
bizalmát.

— Tizenhatéves koromtól kezdve 
veszek részt a munkásmozgalomban 
— folytatta beszédét az újbíró. 30 
éves koromban községünk esküdtje 
lettem. Ezen a helyen védtem 3 évig

Vasárnap kettős ünnepség
SzarvasonVasárnap Szarvas dolgozói kettős 

ünnepet ülnek: a magyar honvédség 
fenállásának 100 esztendős évfordu­
lóját ünnep ik meg és a magyar né­
pi demokráciától kapott ajándékot, 
a gépállomást veszik át ünnepélyes 
keretek között.

Reggel 7 órakor zenés ébresztővel 
kezdődik az ünnepség. 9 órakor ke­
gyeleti staféta indul a magyar hősök 
emlékművétől a Szovjet-hősök em­

lékművéhez. Utána megkoszorúzzák 
a Szoviet-hősök emlékművét. Majd 
fél 11 órakor a magyar hősök em­
lékművének megkoszorúzására kerül 
a sor. Majd ünnepi beszéd. S köz­
ben a gépállomás traktorai és a kü-* 
lönböző mezőgazdasági gépek a Sza- 
badság-úton vonulnak fel.

a dolgozók érdekét a szolgabírák 
önkényétől. A felszabadulás után, 
mint a Kommunista Párt egyik veze­
tője, uiult erővel folytattam a harcot 
a nép ei'enségeivel szemben. Bíróvá 
való megválasztásom nemcsak nekem, 
hanem a MDP-nak is nagy meg- 
tiszteiés...

— Pártatlanságom, új tisztségem­
ben is benne van párttagságomban, fe­
jezte be székfoglaló beszédét Szarvas 
község újonnan megválasztott bírája.

Új otthoni kopott
a Tessedik Népi Kollégium

A közeli napokban a Tessedik 
Sámuel Népi Kollégium elköltözik 
idéglenes szállásáról a Lengyel-féle 
palotából. 60 ezer forintért az állami 
gimnázium tövében a szarvasi iskola­
város szivében, saját otthont vásárolt 
a NÉKOSz, a vármegye és a község 
anyagi segítségével.

Megyénkben
211 új falusi házat építenek

A 3 éves terv keretében folyó épít­
kezések során Békés megye 8 köz­
ségében összesen 211 új parasztház 
építése folyik. Az Országos Házépítő 
Szövetkezet (OHÉSZ) 1 millió 759. 
675 forintos hitelkeretet biztosított 
az építkezések lebonyolítására. A 
szükséges többi összeget pedig az 
OHÉSZ alapszabályai szerint ma­
guk az építtetők adják.

Az építkezések munkaversenysze- 
rfien folynak és december 31-ig fel­
tétlenül befejeződnek, mert 1949 ja­
nuár 1-én újabb nagyszabású fa'usi 
házépítő akció indul.

Kasnyik János
A napokban leplezte le a rendőr­

ség a Szarvason „működő“ Mező- 
gazdasági Ipari Szövetkezet ügyve­
zető-igazgatójának, Kasnyik János­
nak sötét üzelmeit.

A nyomozás során megállapítást 
nyert, hogy

Kasnyik János 203 mázsa búza 
ellenértékét vette fel és for­
dította saját céljaira.

Amikor megneszelte, hogy talpa 
alatt forró a talaj, megszökött. Meg­
szökött az aljas gazfickó a fele­
lősség elöl!

Intő példa ez azok felé, akik még 
ma is a régi „urak“ felé sandíta­
nak ...

Ugyanakkor feltesszük a kérdést :
vájjon milyen „összeköttetések“ 
révén kaphatott a fenti'• ál- 
szövetkezet a szarvasi járás­
bíróságon irodahelyiségei, 

amikor maga a járásbíróság helyi­
séghiánnyal küzd ? Nem ártana ezt 
a kérdést is tisztázni a „Szövetke­
zet“ egyéb kérdései közepette!

Egyébként a Mezőgazdasági Ipari 
Szövetkezet egész „működése" rej­
télyes. Vagy talán nem is annyira 
rejtélyes ? Igen, az utóbbi megálla­
pítás mellett szól Kasnyik esete is!

Mindenesetre a nyomozás során 
derül még ki, hogy milyen ivású 
gengszterek bújtak meg s folytatták 
rabló üzelmeiket a fenti „Szövet­
kezet"1 égisze alatt.
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(f • . - - I a Cselei munkabrigádÖtezer forint jutalom hőseinek
Elkészült Öcsöd—Szentes között 

a bekötőút első 5 kilométeres sza­
kasza. Századok álma vált valósággá 
a tervgazdálkodás és Cselei István 
bekötőutat építő brigád 37 dolgozó­
jának munkája nyomán. Veresháza 
felé fut az új út, melynek földmun­
kája után április 13-án kezdték Cse- 
leíék a kőalapozást.

Repedt a kö kockára,
a két Török, két Balog és a többi 
kalapácsa alatt. És villámgyorsan nőtt 
az útágyba a kőburkolat. Földi An- 
talék. a térítők, mindig sarkukba 
voltak Törökéknek, utánuk pedig 
Nagy Ferenc vezérletével pöfögött a 
hengerezőgép. Szilágyi Lajosék pedig, 
a padkázók, a mindenkori útépítések 
szépítő „borbélyainak" résen kellett 
lenni, hogy szakadék ne váljon Cse­
lei Pistáékj, meg 6 közöttük.

37 test acél izma
és agya egyet akart: megmutatni a 
megye többi bekötőútjait építő bri­
gádoknak, hogy a munkaverseny 
során az öcsödi akarat csodát tesz. 
Április 16 án már Cseleiék a norma 
felett 149 százalékba verik a követ 
és négyzetméterenként az építési költ­
séget lenyesfék 4 forintra, még a 
megyei átlag 5 forint.

Tartani a munkamenetet
akkor miénk lesz a győzelem, mon­
dották az alapozók. Főldiék hatan 
ekkor már elérték a 126 százalékot, 
Szilágyi nyolcas csapata pedig a 137 
százalékot. 80 folyóméterről a terme­
lést 120-ra srófolták és 8 óra alatt 
két-két alapozó 60 négyzetméter kö­
vet rakott be az öcsödi szikbe.

Cseleiék megmutatták, hogy a 
munkaverseny lendülete új szárnya­
kat ad a munkásnak...

Győztek Is.
Szeptember első vasárnapján az 
öcsödi községháza udvarán a Cselei 
munkabrigád 23 dolgozója felsora­
kozott, hogy átvegye Bényei minisz­
ter-tanácsos kezéből azt az 5 ezer 
forintot, melyet a munkaverseny so­
rán érdemeltek ki a demokráciától. 
A megyében elsők lettek. Az orszá­
gos versenyben lefőztek 92 útépítő 
csapatot és' harmadikok lettek.

Az 5 ezer forintot 200 forintos cik­
kelyekre vágták és egymásután sor­
ban vették át a kérges tenyerű kubi­
kosok a dicsőség és becsület „pézit". 
Szilágyi 25 éve tolja a kubikos ta­
licska szarvát az öregebbik Törökkel, 
Kerekes 24 éve, Cselei 17 éve járja 
keresztül-kasul az országot, s most

A két tornyú Szentandráson az 
órák félkilencet ütöttek, amikor az 
MDP székházának tanácstermében 
megkezdődött az értelmiségi és fizikai 
dolgozók szemináriumi vizsgája.

Késiét László
kérdéseire visszhangzanak az egész­
séges mondatokban foglalt feleletek. 
Élen járnak az elvtársnők. Örvende­
tes, hogy a vizsgázók 80 százalékát 
alkotják. A forradalmi elméleten át, 
a párt szabatos meghatározásáig, a 
szocializmusról alkotott feleletek és 
az imperializmus helyes kiértékelése, 
amelyről az egyik elvtárs azt mon­
dotta: A gazdasági ás politikai züt- 
löttség melegágya.

Szlrony Pál
a szarvasi MDP központi vezetősé­
gének oktatási titkára büszkén áíla-

érték meg, hogy a jól végzett munka 
után ünnepük őket. Hajdú és Nagy 
Ferenc Gyulán vette át a jutalmat. 
A jól végzett munka öröme ragyog 
Némeai, Gróf, Törők Bálint és a 
kis Huszti arcán.

Cseliéknek nem szállt 
fejükbe a dicsőség,

meri a következő szakaszon már az 
alapozók teljesítménye 151 százalék, 
a térítőké 135, a patkázóké 148.

Internálták a
Mint ismeretes, a Szarvasi Újság 

leleplező cikke nyomán, a cséoiési 
idényben fekete cséplés, valamint 
demokráciaellenes kijelentések miatt 
őrizetbe vették iá. janurik János 
szarvasi Lehel-utcai lakost és fiái 
ifj. Janurik Jánost.

Röviddel az őrízetbevétel után a 
gyulai bíróság Paulinyi-tanácsa a 
kulák-Janurikok ügyét le is tár­
gyalta és elitélte a magyar demo- 
rácia, a magyar dolgozók e két jel­
legzetes ellenségét.

A Paullnyl>lanács
azonban igen keztyüs kézzel bánt a 
falu ellenségeinek e kél jellegzetes 
alakjával — nem is szólva az enyhe 
Ítéletről: a mezőgazdasági mun­
kák zavartalan folytatása érdeké­
ben szabadon bocsájtotta őket.

Holott minden józan ember tudja, 
hogy Janurik és fia életükben soha 
egyetlen kapa- vagy kaszavágást 
nem tettek. Helyettük a béresek és 
egyéb az általuk kizsákmányolt me­
zőgazdasági munkások végezték el 
birtokukon a munkát. A Paulinyi- 
tanács „mesteri" munkájára jel­
lemző, hogy a szabadonbocsájtás 
addig szólt, amig a Népbíróság a 
két Janurikot demokrácieilenes kije­
lentéseikért felelősségre nem vonja.

Nyilvánvaló: ez alkalomnyujtás 
volt arra, hogy ellenségeink „mű­
ködésükben“ ne legyenek akadá­
lyozva.
Az Ilyen bánásmód

a falu, a nép el'ens^geivel a magyar 
népi demokrácia igazságszolgáltatási 
részéről nem eléggé elítélhető! Az 
ilyen bánásmód a dolgozók ellensé­
geivel — felháborító!

Természetes, azok akik a népi de­
mokrácia, a dolgozó nép ügyéért har­
colnak, nem nyugodhattak bele és nem 
hunyhattak szemet e jeiegzetes eset

záróvizsgái
pítotia meg, hogy a szentandrási 
oktatási káderképzés jó úton halad. 
Készt László a tanító, aki biciklin 
járt át minden héten kétszer, jó 
munkát végzett és az a piros rózsa- 
csokor, amit az elvtársnők átadtak 
neki, biztatás a további szívós harcra.

Kedden este a MDP szarvasi szer­
vezetének 1 számú körzetének a 
székházában újra számadás volt. Az 
értelmiségi dolgozók egy-egy cso­
portja adott számot arról, hogy a 
nyári szemináriumban hogyan hasz­
nálták fel a szorgalmi időt. Mes<ze 
kitűnt a „tanulók" közül Ruzsicska 
György elvtárs, községi jegyző, aki­
nek az egész szemináriumi anvag 
vérévé vált. 8

— Szűk már nekünk a megye, 
mondotta Cselei Bényei elvtársnak, 
szeretnők szemébe nézni a Veszrpém 
megyei nemesvámpsi bekötőutat épí­
tőknek, akik jelenleg az elsők, hogy 
mérjük össze a kalapácsunkat.

S itt 46 szempár összeragyog, az 
izmos mellek feszülnek és Mészáros 
Péter szól a többi helyet: a bekötőút 
végén látom, ott ragyog az országos 
győzelmünk. s.

fiával együtt
felett és nemcsak elítélték a Paulinyi 
tanács „munkáját",de a ieghatárot- 
tabban követelték a falu ellenségeivel 
szemben a legszigorúbb eljárást.

Demokratikus 
rendőrségünk 

látva, hogy itt nem közönséges bűn­
cselekményről van csupán szó, ha­
nem a dolgozó nép tudatos ellen­
ségeiről, vasárnap a két J jnurikot őri­
zetbe vette és internálási javaslattal 
a gyúlai ügyészségre szállította be.

Amerikai levél
F. M. szarvasi lakos Calíforniá- 

ban élő rokonától a napokban ka­
pott levelet, melyben az alábbiakat 
írja :

„.4 gazdasági helyzet itt ret­
tegés, mi lesz. ha jön az 1929-es 
depresszió ! Valami rémes féle­
lem : mit hoz a holnap, meri 
máris nagtjon nehéz a helyzet.' 
Az élelmiszer árak olyan ma­
gasan vannak, hogy a közép­
es munkásosztály megeszi pén­
zét és egyébre nem jut. S ha 
jón a munkanélküliség, akkor 
összedől minden, mint a kár­
tyavár ! A politikai helyzet olyan, 
hogy jobb lenne átaludni az 
egész bizonytalanságot".

Ehhez nem kell kommentár.

Köztisztséget viselő
nem fogadhat el ajándékot
Mint ismeretes, korábbi rendelet 

értelmében köztisztséget viselők nem 
fogadhatnak el ajándékot. Ennek 
ellenéie előfordult az utóbbi időben, 
hogy egyesek mégis fogadtak el 
ajándékot. Emlékeztetjük az illetőket 
a rendeletben előírt ilyen esetekben 
való eljárásra.

Tanfolyam
A járási pedag. szakszervezet tit­

kársága felhívja mindazokat a 16 
éven felüli dolgozókat, akik a négy 
ktzépiskolát nem végezhették el, de 
most elvégezni szándékoznak,- hogy 
jelentkezzenek Bátori Emil járási 
pedagógus szakszervezeti titkárnál 
minden szerda, szombat és vasárnap 
este 7 és 8 óra között a volt pol­
gári iskola épületében.

A tanfolyam 10 hónapos, teljesen 
ingyenes. Egy tanfolyam alatt két 
osztályból lehet vizsgát tenni. Jelent­
kezési határidő; 1948 szept. hó 26. 
Bővebb felvilágosítást a beiratáskor.

Jár. pedag. titkárság.

— Zászlóavatás. Vasárnap avatta 
a Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövet­
sége új zásziőját. Az ünnepi beszé­
det Litauszki János mondotta.

A MDP nyári szemináriumának

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak a rokonoknak, isme­

rősöknek, jó szomszédoknak akik 
szeretett jó férjem, édesapánk és 
nagyapánk

PRIBELSZKY JANOS
temetésén résztvettek és evvel fáj­
dalmunkat enyhíteni igyekeztek, ez­
úton fogadják hálás köszönetünkei.

özv. Pribelszky Jónosrté 
és csalódja.

HÍREK
Estenltszieletek

Az evangélikus ó-femplomban vasárnap 
j magyar, az újtemplomban töt istent.szlele- 
j let tartanak. Az istentiszteletek 9 órakor 
j itezdödnefc.
1 Róm. kát. templomban: Hétköznapokon 
j reggel 7 és fel 8 órakor csendes szentmi- 
l se, vasár- és ünnepnapokon reggel 8 és 9 
j órakor csendes szentmise, 10 órakor nagy- 
; mise szentbeszéddel, délután 3 órakor pé- 
I dig litánia.

Református istentisztelet minden vasár- 
aap d. e, 10 órakor van, bibliaóra pedig 

i minden szerdán délután 5 órakor.
— Pártnap. A MDP szarvasi szer- 

] vezetének szombat esti pártnapjan 
j „Bel és külpolitikai helyzetkép,, cí- 
í men Cserei Pál tart előadást.

— Orvoslakás épül Öcsödön. Az 
5 hónapos „csonka terv-évben* az 
ország 24 különböző községemen 
orvoslakásokat építenek, illetve ezek 
építése már befejezéshez közeledik. 
Ezek közül épül járásunk területén is 
Öcsödön. Most arról kapunk értesí­
tést, hogy új orvoslakásokat épiienek, 
valamint a megrongált orvoslakaso- 
kat helyreállítják.

— 2 millió 750 ezer forint temp­
lomok újjáépítésére. 2,750.600 fo­
rintot fordítanak az 5 hónapos terv­
évben a Bécsikapu-téri ev., a Petőfi- 
téri görögkeleti, a debreceni refor­
mátus nagytemplom, az esztergomi 
bazilika és a székesfehérvári izraelita 
templom helyreállítására.

— Új óvodákat állítanak fe! A 
népi demokrácia a három éves terv 
keretében egyre fokozoltabb gondot 
fordít a gyermekek jólétére is. Az 5 
hónapos ..csonka terv-évbeíh, 35 fa­
luban és községben állítanak fel újabb 
óvődákat, napközt otthonokat, bölcső­
déket.

— Anyakönyvi hirek. Születtek : K Szabó 
János és Hajdú Róza fia Gábor, Ba:ázs Já­
nos és Szlovák Zsuzsanna leánya Zsuzsan­
na. Medvegy János és Tóth Máconka Anna 
leánya Anna. Juhos János és Kiszely Er­
zsébet fia János. Brachna János és Med­
vegy Anna leánya Mária, Kondacs János 
és Török Zsuzsanna leánya Zsuzsanna, 
Csasztvan András és Tusjak Anna fia And­
rás, Borgulya András és Kisgyurka Judit 
leánya Judit, Stefancsik Pál és Jancsó Má­
ria leánya Mária, Szrnka Mihály és Rá- 
gyanszky Anna leánya Anna, Glózik Pál 
és Mo nár Zsuzsanna fia Mihály, Kis János 
és Bakulya Mária fia János, Schwarte Mó­
ric és Nyúl Gizella leánya Margit Gyön­
gyösi Mihály és Varga Zsuzsanna leánya 
Zsuzsanna, Simon Pál és Csjerni Mária 
leánya Anna, Springel István és Jánovszki 
Zsuzsanna fia István. Petrás Mihály és Mar- 
kovics Judit fia Mihály. — Házasságot Kö­
töttek : Gazsi Endre Miklya Évával, Illyés 
Béla Moldoványi Margittal, Gulyás Mihály 
Rohoska Gizellával, Szabó Péter Tóth Vik­
tóriával, Pribelszki György Litauszki Zsu­
zsannává!, Brachna János Ganyecz Judit- 
ttal, Kriska Pál Podani Máriával — Elhal­
tak : Pásztó Mihá'yná szül. Bankó Erzsébet 
57 éves, Jansik Mária 2 hónapos, Balázs 
György 17 éves, özv. Terem Miálvné 
szül Pajyó Erzsébet 81 éves, Vajgel János 
37 éves, Mucha Mihály 69 éves, Oncsik 
frzsébet 7 éves, özv. Szolga Andrásáé sz. 
Reismann Anna 67 éves.

— Párthír. A MDP 1-sö körzeti 
szeivezete (volt SZOPJ vasárnap d. u 
5 órakor tartja pártnapját. A párt­
napon a pártbizalmiak fontos köz­
lés végett feltétlenül jelenjenek meg 
a fenti időpontban.
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Most már nem a kulák bendősödik, .
saját magunknak, szántunk, vetünk, aratunk

Szarvason a felszabadulás óta „min­
den változásért és újért kiált“. Talán 
a Körte táján sehol sem kábít úgy a 
kuláksae, mint itt. A Dózsa-per csak 
500 zsellér nyakáról vette le a zsíros- 
parasztok és Bolza-grófok jármát. A 
juss is sovány, meg szikes. „Zöldpá­
zsit*. Muszájváros és az „Újtelep“ 
szegénvparasztsága százával föld nél­
kül máradt Ha élni akart, eladta ere­
jét Béres sorsban senyvedelt és inség- 
zivatar zúgott zsupszalmás vityiUója 
felett Testükön a rongy cafatokba sza­
kadt.

Húzták az igát, míg körülöttük 
360 kulák, szegény ember 

erejére éhes bajkeverők : vigécek, 
nagykereskereskedők, kupecek, múl­
tat visszaimádkozó horpadt agyú pap, 
verítékükből selyem viganót vettek.

— Ne dolgozz, van itt elég kó­
cos, jön az a kenyérért, harmadba, 
vagy ötödébe, adták tovább egy­
másnak a jelszót a dologtalanok.

Az elszórt tanyákon a legsö­
tétebb basaparasztok, Szé­

kács Samu paptól ellesett úri fur- 
fanggal gyalázták a demokráciát, 
hogy elriasszák a nincsteleneket az 
újtól.

Néma küzdelem és harc köz­
ben érte a szarvasi szegény 

parasztságot Rákosi Mátyás, a dol­
gozók vezérének kecskeméti beszéde, 
amikor bejelentette, hogy rövidesen 
a kormány megszünteti a nagy ha­
szonbérieteket és azokat a földmun­
kásoknak juttatja. A beszédből: tör­
vény lett.

Szarvason fellángolt az osztály­
harc. Az „óságtarlók népe“, 

a fényes csizmás, az eddig más vé­
réből és erejéből kanalazó nagygaz­
dák összeszedték utolsó erejüket — 
a szegényparasztok ellen. Csajka, 
kolhoz dajkameséiével riasszák a 
Hasúba Fátokat, Gombár Györgyö­
ket. Folyik a szócsata a vásártéren, 
a „cédulaház“ tövében, árokparton. 
Folyik az érv-csata is. A kommu­
nisták harcra keltek, a megfélemlí­
tett szegény parasztokat felrázzák.

Uj életről, szocializmusról be­
szélnek, érvekkel cáfolnak, 

mert elég volt a dr. Szarka Lajosok, 
Liviuszok, a Plaveczek, a dr. Zila- 
hiak és „vitéz" Tóth-féle rizs-spe­
kulációból és bérletekből. A „világ 
siet s most kerül düllőre", hogy a 
szarvasi paraszt életre Ítélje magát.

AV A S A S székházban írják 
össze a bérelni akaró pa­

rasztokat. Kasuba Pál, a 7 gyer­
mekes vándorkubikos volt az első 
jelentkező. 54 éves korában éri meg 
először, hogy a többi Kasubával kö­
zös erővel magának is szánt.

— Éppen ideje volt, hogy a népi 
demokrácia javított a mi helyzetün-

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, akik az anyai hiva­

tás teljesítése közben tragikus 
hirtelenséggel elhunyt felejthetet­
len emlékű hitvesem

SZABÓ ERNŐMÉ
TÍMÁR ADÉL 
IV. kér. óvonó

temetésén megjelentek Endréd ön, 
vagy koszorút küldtek, s akik ót 
életében szerették és elvesztése 
feletti fájdalomban velem együtt 
éreznek, fogadják szívből fakadó 
hálás köszönetemet

Szabó Emő
tanító

kön — mondja, és ragyog a szeme 
Dankó Mihálynak, ahogyan nézi az 
előtte fekvő fehér papiriepedőt, me­
lyen már 251 név kéklik — akik 
új életet akarnak, ,

— Nem is kellett nekünk új föld­
mérés. Ez a bérlet közösségben épp 
elég lesz. Megszenvedtünk érte, míg 
eljutottunk az élet kapujához. De 
mindig hű kommunisták maradtunk, 

i amikor a kulák ügynökök nevettek 
rajtunk, hogy miért „tülekedünk“, hi­
szen még földet sem szeltek nekünk. 
De tudtuk mindig : Rákosi elvtárs 
nem feledkezik meg a rög népéről. 
Most megjött. Végre karunk erejé­
ből most már nem a kulák ben­

dősödik, hanem s a iá (magunknak 
szántunk, vetünk, aratunk.

A lelkes szavak után egy percnyi 
csend üli a szobát és magabiztosan 
mondja: már 45-en a táblás gaz­
dálkodás mellett döntöttünk.

Vida János veszi át 
a szót Dankótol.

— Kemény volt a sorsunk s most 
már a kulákok is látják: a rém­
mesék halvaszülettek s oda a henye 
élet.

— A kulák lelketlensége határta­
lan, fűzi a szót tovább Medvegy 
György. Rettentően fáj nekik, hogy 
a saját talpunkra akarunk állni.

Érdemes volt *4 évig 
hűen verekedni.

Nincstelen parasztok indulnak sze­
münk láttára az élet felé. Tauasz- 
szal már 340 hold szántón virul 
a friss vetés, hirdeti a táblás gaz­
dálkodás életerejét, az újparaszt­
ság kialakulását. 236 holdon pe­
dig a Dankóknak a Gombár Györ­
gyöknek, a Pljesovszkinéknak, Ride­
geknek, Medvegyeknek zöldéi és 
veri a kását a rizskalász, ehhez jön 
még 178 hold legelő.

Minden újért kiált.
Új is lesz itt minden, mert a gép­

állomás traktorai a kulákság sírásói 
új barázdát húznak ...

A parasztok szájáról pedig fut a 
hír: Közös erővel el kell seperni 
„mindent ami régi, ezeréves holmi...“

—/os.

Együtt a dolgozókkal a dolgozókért!
Kedden este tartotta járási peda­

gógus szakszervezeti csoportunk az 
új tanévben első összejövetelét.

A járási csoport titkára félévi 
munkatervet terjesztett elő, amelyet 
az értekezlet magáévá is tett.

Ez a vállalt munka, — állapí­
totta meg egyhangúan az értekezlet, 
— kellhogy közelebb hozzon 
bennünket azokhoz a hóditó és 
jövőtjelentő eszmékhez, amelyek

bennünket, értelmiségieket is fel­
tétlenül izgalomban tartanak. Ezek 
az eszmék : Béke és szocializmus!

Kell, hogy bennünk éljen a nem­
zedékváltás izgalma, kell, hogy kö­
zünk legyen mindahhoz, ami a mát 
és a holnapunkat jelenti, kell, hogy 
felismerjük tényleges érdekeinket s 
ez nem más, mint együtt a dolgo­
zókkal a dolgozókért!

Vállaljuk és magunkévá tesszük

Köszönet a Magyar Dolgozók Pártjának
A szarvasi Kossuth-téri volt r. kát. 

iskola tantestülete alakuló ülése alkal­
mával az alábbi levelet intézte a MDP 
szarvasi szervezetéhez:

„A Kossuth-téri Hl. sz. állami 
általános iskola tantestülete ala­
kuló gyűlése alkalmával köszöne­
tét fejezi ki a Magyar Dolgozók

Pártjának, hogy iskolánkat a 
„Dolgozók az iskoláért' mozgalom 
keretében becsületes és lelkiismere­
tes munkával oly szépen rendbe­
hozta.“
Tauth Antal Dévényi István

h. igargató. jegyző.

Alexits áll. titkár üzenetét: a népi 
demokráciának aktiv harcosokra 
van szüksége, olyanokra, akik az 
iskolában és az iskolán kívül min­
den — látszólag politikai tarta­
lom nélküli — kérdésben megta­
lálják azt a szempontot, amely demo­
kráciánk építéséhez szükséges.

A pedagógus társadalom tisztában 
van különleges értékével és felada­
taival. Tudjuk és az álláspontunk, 
hogy nevelői munkánk politika. 
Politizálunk — mint Alexits 
áll. titkár mondotta — akkor is, 
amikor azt hisszük, hogy apoti- 
tikusok és talán „objektivek“ va­
gyunk, de ekkor már ellenségeink 
számára!

A járási pedagógus csoport félévi 
munkájában 15 világnézeti-szeminá­

riumi előadás és 15 tudományos — 
szakmai — kérdés megvitatása és 
megoldása szerepel.

A pedagógusok barátait előadá­
sainkon szívesen látjuk. Be.

330—510 holdat kell felszántani egy traktorral 
avz. őszi és tavaszi munkák sorén

A főldmíveléstigyi miniszter ren­
deleté szerint minden traktortulajdo­
nos köteles a 30 lóerősnél kisebb 
troktorral legalább 330 kát. holdat, 
a 30 lóerős, vagy ennél nagyobb 
traktorral, de 50 lóerősnél kisebb 
traktorral legalább 390 kát. holdat, 
míg az 50 lóerősnél nagyobb trak­
torral legalább 510 kát. holdat kö­
zépmélyen felszántani.

A kötelezettség kétharmadát ősszel

egyharmadát pedig tavasszal kell nyitására és ellenőrzésére traktorbi- 
teljesíteni. i zottság alakul meg, melynek elnöke

A traktorok és más gépi taiajmű- j a gazdajegyző, ahoi nincs a termelést 
velő eszközök felhasználásának irá- 1 bizottság elnöke.

A G. R. lezárta Klein Miksa csabacsűdi raktárait
A múlt hét folyamán a gazdasági 

rendőrség ellenőrző kőrútján kiszállt 
Csabacsüdre is, melynek során Klein 
Miksa gabonás cég raktárait le­

zárta. A nyomozás folyik tovább, 
hogy megállapítsa: milyen mértékű 
visszaélést követett el a fenti gabo­
nás cég.

Újabb 25 ezer forint közmunkára
Az építés- és közmunkaügyi mi­

niszter az augusztus havi keretre 
újabb tervhitelt igényelt a munkanél­
küliség enyhítése érdekében. Amely­
nek értelmében a G. F. és a Terv­

hivatal újabb 25 ezer forintot^ folyó­
sított Békés megyének. Ebből az 
összegből tovább folytatják a Gyula- 
eleki bekötőút, valamint a Sirató­
horgai csatorna építését.

A vetőmag címén
megtartható kenyér- 
gabona mennyisége

Az Országos Közellátási Hivatal 
rendelete értelmében a gazdálkodó 
összes szántóterületének 35 százaléka 
után számítva még akkor is megtart­
hatja vetőmag céljára kenyérgabonát, 
Éfa az 1947/48 gazdasági évben ke­
nyérgabona vetésterülete ennél kisebb 
volt.

Új formában jelenik meg

a Szabad Sző
A Szabad Szó a Nemzeti Paraszt 

Párt központi napilapja szeptember 
5-től új formában, napi 8 oldal ter­
jedelemben jelenik meg. A Szabad 
Szó változatlanul a munkás-paraszt 
szövetség szellemében folytatja új 
formájában is a harcot a dolgozók 
szellemi és anyagi felemelkedéséért.

Mii olvassunk ?
Most jelent meg a „Szikra" kia­

dásában „Marx, Engels, marxizmus' 
cfm alatt Leninnek,Marx és Engels 
életéről és tevékenységéről, valamint 
forradalmi elméletéről irt legjelentő­
sebb müveit tartalmazó gyűjteményes 
kötet hatodik kiadása.

Ugyancsak a „Szikra“ kiadásában 
a „Leninizmus kis könyvtára“ soroza­
tában most jelent meg Lenin: A pro- 
letárfórradalomés a renegát Kautsky.

— Meghívó. A Halház és az Óte­
mető alatti hegyközség f. hó 12-én 
vasárnap délután 2 órakor tartja rend­
kívüli közgyűlését a II. kér. Adamik 
Teréz tanítónő állami iskolájában. 
Melyre a hegyközség tagjait tiszte­
lettel meghívja az Elnökség. — Ha­
tározatképtelenség esetén ugyanott 
lesz megtartva a következő vasárnap.
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BÚTORT ScS-ÍSS
vásároljon
részletfizetés melleit

TÖMÖRKÉNYI TIBOR
BÚTORKERESKEDŐNÉL 

volt Perczei cukrászdával szemben.

Orion rádiót
Bareczná 1

vegyen
6—9 havi részlet

SPORT
Védelmünk kihagyott...
Vasas—B. MÁV 2.z 2.

NB. Ill as bajnoki. Vezette: Nagy. Dél.
Szarvas ezen a vasárnapon jelenlegi leg­

jobb csapatával állt ki a békéscsabai MÁV 
jóképességű csapata ellen. A mérkőzést 
meg is nyerhette volna, ha Horváth a ka­
puban nem künyelműsködík. mindkét kapott 
gólunk az ő lelkén szárad A csapat többi 
tagjai, még a tartalék Csatai is, kitettek 
magukért. Az első félidő 25. periében Ke­
rekes 111. egyéni akciójából szép gólt lőtt. 
A második "félidő elején a MÁV egyenlített. 
Majd utána Barátki 18 m-es szabadrúgás­
ból bomba góllal megszerzi Szarvas csa­
patának a vezetést, azomban a 32. p-ben 
egy csabai támadásnál Horváth bennragadt 
a kapuban s a csabai csatár a kapus orra 
előtt hálóba küldte a labdát. A mérkőzés 
hátralévő részében támadást támadásra hal­
moz a Vasas, de az eredményen már nem 
tud változtatni. Egyénileg Horváth rossz 
napot fogott ki, mindkét gólban benne volt. 
Gutyan farija jó formáját, az „ulonc“ Janti- 
rik a hosszú szünet után jól mutatkozott 
be A fedezetsor már csak egész kicsit 
nyikorog. A csatársor legjobb embere Ke­
rekes II!., majd -Barátki, Károlyi, Bognár, 
Csatai a sorrend. Nagy jó! vezetett.

Gerendás—Sz. Vasas 4:1 (1:1)
Az I. „B“ csapatunk Gerendáson szere­

pelt nem sok sikerrel.. Az félidőben még 
egyenrangú ellenfele volt Gerendásnak a 
szarvasi "csapat, azonban a második félidő­
ben a jobban összeszokott Gerendás 3 
góllal terhelte meg a Vasas 1. „B“ csapa­
tának hálóját.

Ifjúsági csapatunk idehaza Kondoros ifjú­
sági csapatától 7 :3 (1:3) arányú vereséget 
szenvedett.

Kézilabdázóinknak ezen a vasárnapon 
szabadnapjuk volt.

Vasas—Medgyesbodzás 7:3 (4:1)
1. „B* oszt. bajnoki. Vezette: Bontovics.

Szerdán került lejátszásra az elmaradt 
Sz. Vasas—Medgyesbodzás I. „B“ oszt. 
bajnoki labdarugó mérkőzés, melyet a Vasas 
a következő felállítással nyerte meg: Far­
kas — Benkő, Kulasák — Bartyik i!„ Kis, 
Valastyán — Miklósi, Dem csak, Babinszki, 
Szalai, Budai. A gólokat Babinszki 4, Szá­
lát 2 és Miklósi rúgták.

Vasárnap
Mezőkovácsházára megy a Vasas NB 111-as 
csapata bajnoki mérkőzésre, ahonnan re­
méljük legalább az egyik pontot hazahozza.
A csapat valószínű autón megy. További 
intézkedések Tóth László intézőtől.

I. „B“ csapatunk vasárnap itthon játszik 
bajnoki mérkőzést Túrkeve csapatával dél­
után 4 órai1 kezdettel.

Ifjúsági csapatunk Mezőtúrra rándul át, 
ahoi a MAFC ifi csapatával játszik szinten 
bajnoki mérkőzést.

Kézilabda
Nagy napja lesz vasárnap a kézilabdá- 

sainknak. Úgy féri mint női NB. Il-es csa­
patainknak, valamint a férfi utánpótlásunk­
nak bajnoki mérkőzése lesz Délelőtt 11 
órakor II. oszt. férfi bajnoki mérkőzés lesz 
a Ciktával. Délután 3 órakor a Debreceni 
Dolgozók leányai a Vasas leányai ellen 
játszanak NB. Il-es bajnoki mérkőzést.

D u. fél 6 órakor férfi NB. Il-es kézi­
labda csapatunk a Debreceni Postás együ>- 
tesével veszi fel a küzdelmet. Mindhárom 
csapatunk komolyan készül a mérkőzésekre. 
Szép játéknak lesznek tanúi a kézilabda 
sport hívei Bízunk abban, hogy a bajnoki 
pontok itthon maradnak.

FILMSZÍNHÁZAK
Előadótok ke.dele : M ŰSORA: Vatér- és ünnepnapokon
hétköznap 6 és 8 kor ------------- ?—•------- -------- 2 *. * <*s este 8 órakor

Barátság - Mozgó I xuRUL-MOZGÓ
Telefon szám 33

Szept. 11-én szombaton, 12-én vasárnap és 
13-án hétfőn kerül bemutatásra a francia 
filmgyártás páratlanul széprendezésú filmje

Színésznő
szerelme

Francia szerelmi dráma. Fősz: a francia 
filmművészek csillagai, Micheliné Presle 

és Glaude Daupiin
Kiég: UM FI és sportnapok Norvégiában.
Szept. l5-én szerdán és 16-án csütörtökön 
rendezésben nem mindennapos Szovjet-film

Egyetemi éveim
A mindenki által ismert nagy orosz író 

Maxim Gorkij élete filmen. 
Kiegészítő: 8 as Francia világhiradő.
J ö NI FigyelemI J ö NI 

Amerika legszebb színes filmje, címe-:

Embervadász

Szept. 11-én szombaton, 12 én vasárnap és 
, 13-án hétfőn kerül bemutatásra 

legújabb amerikai színes COWBOY film

San Angeld
Fősz.; Roy Rogers és Andi Devine. 

Kiegészítő : Uj magyar híradó.

Szept. 15-én szerdán és 16-án csütörtökön 
izgalmas COWBOY film, címe:

A cowboy 
bosszúja

Fősz : a hires cowboy színész, Rex Bell. 
Kiegészítő: 72-es számú Szovjet híradó.

JÖN! Figyelem! JÖN! 
Korda Sándor legújabb produkciója 

Magyarok világtilmje, címe;

Lenni vagy nem lenni í

A szarvasi kisipar hírneve mindig 
messze földön ragyogott. Vásárokon 
a tulipános szűrök, a remekbeszabott 
nyikorgós csizmák, kopogó papucsok, 
mosolygós cipők, szép arcú bútorok, 
ízes kolbászok szarvasi márkával 
verhetetlenek. Az egykori céhlegé­
nyek késő utódai a kisiparosok min­
dig összefogtak, ha arról volt szó: 
a közösségért áldozatot kell hozni.

A kisipar aranykészlete
a tanoncok. A tegnapi űri életben 
viselték a gúnykacajt, mert a po'gá- 
rok vigyorgó képpel mondották vá­
sott csemetéiknek : ha -nem tanulsz 
inasnak mész. Az „inas“ akkor még 
nem volt ember az úri körökben 

Az új haza megadta nekik a sza­
badságot. Az ö iskolájuk is felsza­
badult a többivel. Amikor épült a 
többi iskola a MNDSz asszonyai 
útján, Bárány Mihály az iparosok 
vezetője megindította a harcot az 
iparostanonciskola csinosításáéit. A 
gyüjtőivek futottak széjjel a város­
ban. Elsőnek a hentesek, vendéglő­
sök nyúltak a zsebükbe és jöttek 
utánuk sorba a többiek, asztalosok, 
csizmadiák és 431-en 1432 forintot 
adtak össze.

Nincs igaza a reakciónak
amikor azt kürtöli, hogy a kisiparos 
nem törődik a sorsával. Népi demo­
kráciában ők is felszabadultak a tőke 
rabsága alól. 580 munkaórát dolgoz-

„KáKaS" fészekben
állandóan frissen csapolt

világos
és barna 901/
hideg és meleg ételek kaphatók

tak le a tanonciskolában. Futott a 
gyalu az új ajtók testén és már áll­
nak is az ajtó-tokokban. A tanterein 
fala hófehér. 43 méteres folyosó sárga 
színével kacag a nap felé. A zárak­
ban újra fordul a kulcs. Jók a zárak. 
Meggyógyultak a szekrények is. Az 
ablakok újra egészségesek. A kőmű­
ves és ács javított és épített. A VC 
végre emberhez méltó.

Az évnyitón
300 tanuló találkozott a falrafestett 
közösségi akarattal. A szarvasi kis­
iparosság Bárány Mihály vezetése 
alatt jó úton halad. Az iskola tanulói 
pedig jeszenei Samu vezetésével 
elérkeznek a tiszta és igaz tudomány 
forrás vizéhez.

Nylliíér®
A Mezőgazdasági Ipari Szövetkezel igaz­

gatósága f hó 7-én tartott ülésén Kasnyik 
János ügyvezető megbízását megvonta Ne­
vezett semmi ténykedéséért a Szövetkezet 
felelősséget nem vállal.

Az igazgatóság felhívja azokat, akik a 
Szövetkezedéi szemben követelést akarnak 
érvényesíteni, hogy követelésüket, okmánya­
ikat 1948 szept. 20-ig a hivatalos órák a alt 
a Szövetkezet hivatalos he'ységében jelent-cÁj{ hp

Szarvas 1948. IX. 7.
Igazgatóság.

•) E rovatban közlőitekért nem vállai felelős­
séget sem a szerkesztőség sem o kiadóhivatal.

cSzavomi Qlpiig
A járás dolgozóinak hetilapja. 

Szerkeszti:
.CSEREI PÁL

Felelős szerkesztő és kiadó : 
KOLLÁR MIHÁLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szarvas, QI. Szabadság-út 115|2. — Telefonsaim i •.

Nyomatott Malmos Károlyné könyvnyom­
dájában Szarvason.

Márkás férfi és női kerékpárok nagy
választékban a legolcsóbb árban

SZIKRÁNÁL"
Legújabb „CSEPEL“. 100-as motor-
kerékpár és „CSEPEL“*kerékpár rész­
letfizetésre kapható.

APRÓHIRDETÉSEK
Eladó 2876 négvszögöl szántóföld a Nádas 

dűlőben Érdeklődni Krnák Jánosnál I kér. 
220_______________ ’_______ _ ;rp

őzv. Lestyan Mihálynénak 9 kát. hold 
földje eladó 11. külker. 331 4, 206

Modern kárpitozott bútorok, ágymafracok, 
rekamér, paplanok, díszpárnák monürozását 
vállalom Szabó kárpitos-mester. Betlehem, 
Zöldpázsit utca. 235

Az Endrődi Kereskedelmi R. T-oak Nagy­
laposon az állomás és kövesét mellett lévő 
8 helyiséggel (üzlethelyiség és raktár) bíró 
épülete eladó. Értekezni lehet a Központi 
irodánál, Endrőd, apponyi-út 15. 248

Garav Jánosáénak 11. kér. 154 számú háza 
eladó. Érdek ódni ugyanott (Villanytelep I
__________________  249

111 kér. 133 számú ház eladó. Érdeklődni 
Hl kér. 53 194

11! kér. 221 számú ház eladó. Érdeklődni
11. kér. 150 szám alatt. 251

Újjáépült a szarvasi tanonciskola
a kisiparosok közösségi munkája nyomán

I If- kér. 452 számú ház nagyportával és 
I több fe e házi bútor eladó. 356
I Nagyasztalú „Singer“ szabógép eladó IV. 
] kér 300 szám alatt. 357

Eladó egy állásra 1 íróasztal, 1 éjjeli - 
szekrény. 1 mángorló. A mángorló tölgyfa­
anyaga, asztalosnak alkalmas feldolgozásra 

I I. Kossuth-u 37 358
> Megélhetést biztosító elsőrendű 12 orsós 
j gyapjukártológép gyártótól kapható. Torjai :
: Budapest Xil. Tusnádi-utca 39. 359

Benzinmotor, 6 lóerős, egy hengeres fekvő 
j stabil és egy transzmisszió eladd 111. kér. 
I Vak-utca 190. 360

Macólaposban 100, szappanosban 145 
i G-öl gyümö’csös eladó Ijf. kér. 102 361

IV. kér. 10. számú ház eladó. Érdeklődni 
j ugyanott. 362

111. kér. 317 számú ház sürgősen 
Érdeklődni ugyanott

eladó.
362

Egy eke és egy vasborona, valamint Csa- 
I hacsüdön 2 kis hold föld eladó BrhUk János- 
1 nál II kker. 179 szám alatt. 364
! Búzáért szilvát adok. Vásárlási ígazo!- 
! vány van. 600 (j-öl gyümölcsös eladó, 
i Hi, 178.________________ 365
I lü. kér. szabadság utca 184 számú ház 
í eladó. Érdeklődni li. kér. Dózsa utca 78 
I alatt Ugyanott szarufák és oszlopok is e?
I adók. 3Ö6

Tanyást keresünk. Érdeklődni lehet IV. 
I kér. Hunyadi út 242 ____ 36 7
I I kerület 391 szám alatti ház 1300 öles 

gyümölcsössel eladó (Volt Drong kertészet) 
Érdeklődni 11 kér. 105 alatt. 368

14 évét betöltött erős fiút 
vesz Demcsák sütöde

ellátással fel- 
369

Egy fiatal jó fejőstehén eladó. Érdeklődni 
a Kásaraa-omban. 370

Egy szobabútor sürgősen eladó II. 
218 szára.

kér.
371

Nándori József csabacsüdi tanyájára ta­
nyást keres é? ugyanott egy 7 méteres nagy 
gerenda eladó. Jelentkezni !L betker. 424.
______________________  372

A Sirató dűlőben levő Harmati-féle tanya - 
épület 900 G-öl telekkel eladó. 373

Közeli községben Ipartestülettel és mozi­
val izemben üzletház szép gyümölcsös kert­
tel eladó. Vendéglőnek és kocsmának nagyon 
alkalmas. Cím a Malmos-nyomdában. 374

Eladó 8 kisbold föld a Kövér-dűlőben. 
Érdeklődni Hl. kér. 319. 381

14 méteres épület lebontásra eladó Ér­
deklődni Árvaház mellett 162 sz. 382

IV. kér. 75j 1 számú ház eladó, 
átvehető.

Azonnal
383

1. kér. 176 számú ház eladó. 384
Árpa- és búzaszalma és törek eladó. Ér- 

deklődni Sándorné 1. kér. 1. 385
Piactér közelében lévő 11. kér. Kossuth 

utca 36 számú ház. eladó. Érdeklődni lehet 
a Hitelszövetkezetben 386

Egy „Singer“ varrógép eladó IV. kér. 81 
szám alatt. 387

Kisebb méretű fűszerüzlet-berendezés 
olcsón eladó i. kér. 215 sz. alatt. 388

K|e Oder termelők,
kik szerződéses termelé­
süket I. kér. 110 sz. alatt 

kötötték, termésüket a szarvasi 
vasútállomáson 14-én, a csaba­
csüdi vasútállomáson 15-én adják 
át. Bővebb felvilágosítást a helyi 

szervezőnél kaphatnak.


